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Виведення туристичного бізнесу України на територію країн 

Європейського Союзу є одним зі шляхів розвитку, розширення та 
інтенсифікації ведення бізнесу. Вагомості питанню сприяння туристичному 
бізнесу в ЄС надає ту, що туристична галузь є важливою частиною загальної 
економіки ЄС. Європейський Союз підтримує, координує та доповнює дії 
країн ЄС, пов’язані з туризмом. Політика ЄС у галузі туризму спрямована на 
збереження позицій Європи як провідного глобального напряму та 
перетворення Європи на стійкий напрямок, що також має соціальні та 
екологічні аспекти. Деякі цілі, зокрема, полягають у тому, щоб максимізувати 
внесок галузі в зростання та робочі місця, а також сприяти співпраці між 
країнами ЄС і розвивати привабливість Європи як туристичного напрямку.  

Туристична екосистема ЄС дуже різноманітна та складна, 
охоплюючи глобалізовані та взаємопов’язані ланцюжки створення вартості. 
До неї входять компанії в кількох секторах, зокрема послуги з харчування та 
напоїв, постачальники онлайн-інформації та послуг (туристичні офіси, 
цифрові платформи), туристичні агенти та туроператори, надавачі місць 
розміщення, організації, що керують напрямками, історичні пам’ятки та 
пасажирські перевезення (такі як авіакомпанії та аеропорти), поїзди, автобуси 
та човни). 

Ресторанний бізнес – це галузь, яка є однією серед основних жилок 
наповнення бюджету регіону та країни в цілому. В сучасних умовах індустрія 
гостинності впливає на економіку та її розвиток надає великий ринок 
робочих місць. Ефективний розвиток економіки регіону, збільшення 
надходжень до бюджету, зменшення безробіття, покращення життєвого рівня 
населення на пряму залежить від діяльності ресторанного бізнесу. Тому 
метою роботи є дослідження функціонування закладів харчування, їх стан та 
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перспективи в Сумській області. 
Карта представлена на рис 1. показує річний оборот послуг в галузі 

діяльності з обслуговування стравами та напоями за останній представлений 
Євростатом 2016 рік [1]. 

 

 
Рис. 1. Карта обороту послуг в галузі діяльності із забезпечення стравами та 

напоями, річні дані, 2016 рік (в індексних цінах, порівняно з 2010 р.)) [1]. 
 
Найбільший приріст обороту від діяльності із забезпечення стравами 

та напоями серед країн Європи у 2016 році порівняно з оборотом 2010 року 
спостерігався в країнах Балтії, Угорщині, Турції, і складав понад 40% від 
обороту 2010 року (рис.2). Найбільше зростання галузі відбулось в Естонії і 
склало в 2016 році понад 100% (індекс 215.2).  

 

 
Рис. 2. Приріст обороту послуг в галузі діяльності із забезпечення стравами 
та напоями серед обраних країн ЄС, річні дані, 2016 рік (в індексних цінах, 

порівняно з 2010 р.) [1]. 
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При цьому кількість підприємств галузі в 2016 році була найбільша в 
Іспанії (218014 шт.), Італії (273864 шт.) та Франції (218876 шт.) [2]. І 
тенденція сбереглась до 2020 року, хоча кількість закладів трохи змінилась, 
скоротилась в Італії (268877 шт.) та Франції (214036 шт.) та зросла в Іспанії 
(253350 шт.). Карта розподілу кількості підприємств в галузі діяльності із 
забезпечення стравами та напоями серед країн ЄС у 2020 році представлена 
на рис. 3. 

 

 
Рис. 3. Карта кількості підприємств в галузі діяльності із забезпечення 

стравами та напоями, річні дані, 2020 рік (шт.) [2]. 
 
Дані Укрстату свідчать, що за останні роки діяльність із забезпечення 

стравами та напоями в Україні також постійно зростала (рис.4).  
 

 
Рис. 4. Тенденції зміни кількості закладів зі забезпечення стравами та 

напоями в Україні за 2010-2020 роки [6] 
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Як видно з рис.4, кількість закладів із забезпечення стравами та 
напоями в Україні за 2010 - 2020 рр. розвивалась стрімкішими темпами. 
Протягом цього періоду тільки в 2011 році число закладів суттєво 
скоротилось, натомість в наступні роки, їх кількість поступово зростала (із 
33186 од. в 2011році до 63329 в 2020 р.) [6]. 

За три місяці з початку війни в Україні працювало 68% від кількості 
закладів, які були відкриті в лютому 2022-го. Водночас кількість нових 
вакансій і виручка закладів громадського харчування на заході країни та в 
деяких центральних областях уже сягнула показників, які були до 
повномасштабного вторгнення. У Сумській області виручка становила лише 
54% від показників, які були до 24 лютого [3]. 

На території Сумщини працюють 174 заклади харчування 
(ресторани, кафе, бари та паби), що найбільше представлені в м.Суми та м. 
Ромни, а найменша кількість зосереджена в м. Шостка [5, 7]. 

Ресторанний бізнес в Сумах більш розвинений. Тут зосереджено 88 
закладів харчування, не враховуючи тих, що є частинами торгових центрів та 
готельних комплексів міста. Серед яких 41 ресторан, 39 кафе, 6 пабів та 2 
броварні. Кожен заклад унікальний та представляє різноманіття видів кухонь. 
Серед кухонь які представлені є європейська та українська, італійська, 
грузинська, французька, японська, китайська та інші [5]. 

Пандемія короновірусу, стрімкі зміни економіки та війна в період від 
2019 – 2023 роки суттєво вплинули на ресторанний бізнес області. За 2020 рік 
відкрито 179 нових та відновлено роботу 11 підприємств роздрібної торгівлі 
(відповідно 178% та 120% до річного завдання), закладів ресторанного 
господарства – відповідно 37 та 1 (167 % та 40 % до річного завдання), 
відкрито 25 нових закладів побутового обслуговування населення на 57 
робочих місць (112 % до річного завдання) [9]. 

Протягом січня-травня 2021 року в області відкрито та відновлено 
роботу 69 підприємств роздрібної торгівлі (-3 підприємства проти 
відповідного періоду 2020 року), 14 закладів ресторанного господарства (+6), 
15 закладів побутового обслуговування населення (-4) [9]. 

Всупереч умовам в місті Суми відкрились нові заклади. Серед них 
ресторан «East West», де готують їжу на відкритому вогні та крафтове пиво; 
нетипове кафе «SOLODKava», яке поєднало в собі класичну кав’ярню та 
пивоварню; гастробар «Просто», де можно скуштувати різні страви та 
відвідати концерт чи стенд-ап виступ; ресторан «The Сад», який 
спеціалізується на європейській та східній кухні; бар «Соборна 33» де можна 
замовити різні види коктейлів; кафе «Корнер 59/4» з ігровою зоною для дітей 
та цікавим інтер'єром; віскі-бар «Shokk»; пивний паб «Альо Паб»; майстерня 
суші «Креветка», яка в меню має великий асортимент видів суші; кав'ярня-
бар «Bradbury» та кав'ярня «Зебра» [4].  
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Серед ста ресторанів України в 2020 році найкращими експерти 
обрали два ресторани м. Суми – «La Spezia» і «Sazha: wine & meat», а в 2021 
році у список увійшов лише один ресторан – «Sazha». Цей ресторан не 
втрачає позиції найкращого завдяки якості їжі та гарному сервісу [10, 8].  

За останні роки розвиток ресторанного бізнесу України набув 
зростання, збільшується кількість закладів, їх різноманіття, удосконалюється 
робота закладів та вводяться інновації. Період коронавірусу та останній 2023 
рік– рік війни досить сильно вплинули на ресторанне господарство. Адже в 
кризових умовах, які сталися в країні, підприємствам потрібні інноваційні 
рішення в управлінні, у сферах виробництва та торгівлі, запровадження 
новітніх технологій та цифровізації, які б допомогли вести діяльність, 
отримувати дохід без загроз здоров’ю та життю працюючого персоналу та 
відвідувачів. Розвиток закладів із забезпечення стравами та напоями впливає 
не лише на розвиток туризму, а і на розвиток економіки в регіоні. Сумщина 
насичена закладами харчування, але не зважаючи на це є те, що потрібно 
вдосконалювати. 
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